# 美国强行输出美式"民主"

# 贻害无穷

"美国政府的民主议程刚刚在喀布尔惨死。'阿富汗的沦陷'揭示了美国人权说辞的残酷真相。"在目睹美军今年8月在阿富汗仓促撤军的乱象后,美国《外交政策》网站一篇文章这样说。

再看美国国内,罗伯特·卡根等美国学者忧心忡忡,认为"美国正陷入内战以来最严重的政治和宪法危机",预言美国将步入"民主崩溃的黑暗世界"。

世人越来越清醒认识到,美式民主对内失灵、对外失效的现实。

长期以来,美国自诩"闪耀山巅",自封"民主教师爷",无视自身民主制度千疮百孔、乱象丛生,罔顾世界上不同国家和地区在经济发展水平和历史文化方面的巨大差异,热衷于强行输出、移植美式民主。然而,美式民主所到之地,众多国家和地区深陷动荡、冲突和战争泥潭,造成巨大的人道主义灾难,贻害无穷。

### 扩张工具

"华盛顿统治世界的野心,其驱动力不是来自更深层次的民主或自由、更加公正的世界、结束贫穷或暴力,或者更适宜居住的星球,而是来自经济和意识形态。"美国外交学者威廉·布鲁姆在《民主:美国最致命的输出》一书中一语道破这样一个事实:美国的对外扩张与"民主输出"密切相关。

美国自美西战争后开启海外扩张 脚步,"民主输出"成为其征服世界的重要工具。多年来,美国借"民主"之名,行霸权之实,一步步把触角延伸到世界各个角落,按照"美式标准"来改造世界:在拉美推行"门罗主义",扶持亲美政府;在菲律宾等亚洲国家和地区进行美国式政治制度改造;借援助推行所谓"非洲民主化"改革;在亚欧国家导演"颜色革命";在西亚北非地区遥控"阿拉伯之春";借"反恐"强推他国政权更迭;让美军舰船在全球横行却号称维护自由民主……

为了将其宣称的"优越的美国民主"带到其他地方,美国政府不惜动用经济制裁、封锁、恐吓乃至军事等各种手段,将不顺从者作为打压的目标

美国波士顿学院副教授奥罗克在《隐蔽的政权更迭:美国的秘密冷战》一书中写道:仅在1947年至1989年的42年间,美实施了64次隐蔽的政权更迭行动和6次公开行动。另有统计,过去10年间,美国人侵了20多个国家或策

动了有关国家政权更迭,并多次介入与 操作中东欧、中亚以及西亚北非一些国 家的"颜色革命"。

实际上,美国的"民主输出",无论怎样变换包装和形式,都是对外扩张、维护霸权、干涉他国内政的借口。2003年伊拉克战争是典型例子。美国在没有取得联合国授权的情况下,以莫须有的罪名入侵伊拉克。

就像美国前总统克林顿曾说的: "在世界上保卫自由和促进民主并不只 是我们最深刻的价值观的反映,这些都 对我们的国家利益至关重要。"无独有 偶,美国总统拜登在回顾美国在阿富汗 行动时也直言:"我们在阿富汗的任务 从不是国家建设。"

叙利亚总统特别顾问布赛纳·沙班 说:"我们知道西方国家嘴里所说的'民 主'意味着什么,就是想让我们的国家 变成他们的'卫星城',跟在他们后面亦 步亦趋,在内政事务上我们将毫无发言 权。"

#### 人道灾难

"伊拉克战争过去18年了,我希望 美国人能听到我的声音。美国非人道 对待我们,至今没有道歉,没有赔偿。 美国在伊拉克的罪行不会被历史遗忘, 永远不会。"目前,伊拉克阿布格里卜监 狱虐囚受害者阿拉·卡里姆·艾哈迈德 回忆起自己无辜被抓、受尽迫害的监禁 岁月,依然悲愤交织。

多月,依然忠顷交织。 在美国发动伊拉克战争后,美国 《纽约时报》文章曾如此美化这场侵略: "伊拉克战争是自'马歇尔计划'以来, 美国最重要的一个推广美国民主、自 由、革命的计划,是美国在国外尝试进 行的最宏伟的事情之一。"

然而事实却是,这场战争造成了20万至25万平民死亡,其中美军直接致死超过1.6万人,并造成100多万人无家可归。美军贫铀弹等武器还在伊拉克境内留下了能够持续数十年的放射性污染。新华社记者日前在伊拉克首都巴格达街头走访,当地民众纷纷表示美式"民主"是谎言,带来灾难、破坏、文盲、落后、杀戮和危险。

美国发动的长达20年的阿富汗战争也让阿富汗满目疮痍,民生凋敝。沙特阿拉伯作家塔里克·哈米德在《中东时报》上撰文说,美国在阿富汗制造了混乱局面,在中东地区煽动"阿拉伯之春",却并未带来真正的民主。

如今,"阿拉伯之春"已经过去十年有余。这些血泪教训说明,美国开出"民主"药方压根就是一剂毒药。美国强行输出所谓"民主",所到之处不但没有实现其描绘的"民主"幻象,反而造成了动荡与战乱、冲突与仇恨、贫穷与毁灭……

美国《外交》双月刊网站文章指出, 美国的外交政策以民主的名义加剧了 全球的民主危机。

## 制造分裂

美国政治学家迈克尔·帕伦蒂说, 多年下来,美国已经戴着"民主"的有色 美国等西方国家在其掌控的话语世界,宣扬西方民主才能代表人类民主。然而,民主是各国人民的权利,而不是少数国家的私利。美国按照自己的形象塑造其他国家、"输出民主"的行为本身就不民主,从根本上违背了民主的核心价值理念。如果只是根据自己的好恶来断定哪些国家民主,哪些国家不民主,实际上就是在世界上搞唯我独尊,制造分裂。

日前,美国政府高调搭台唱戏,通过视频形式举办所谓"民主峰会"。国际社会的质疑声不绝于耳,认为美国此举是以美式"民主"标准人为划分世界,在国际社会上制造价值观对立的又一例证。

南非国家电视台网站日前刊文说, 美国糟糕的外交政策再次破坏全球和 平与和谐,导致世界分裂。

埃及《今日埃及人报》董事长阿卜杜勒-莫内姆·赛义德撰文指出,"民主峰会"只会挑起分裂和对立,美式"民主"贻害无穷。人们应该尊重各国不同国情,回归联合国和国际法规则,而不是通过新的国际分裂来解决问题。

克罗地亚政治学家达沃尔·杰内罗 在接受新华社记者书面采访时表示,长 期以来,美国认为自己是垄断民主标准 的"最高法官",可以判定哪个国家民 主、哪个国家不民主。但事实却是,不 管是共和党还是民主党掌权,美国判定 其他国家是否民主的出发点,始终是自 身政治利益。

(新华社北京12月12日电)

## 比利时 **圣诞新年季** 防疫形势依然严峻

12月11日,人们在比利时布鲁塞尔市中心逛圣诞市场。

随着圣诞节和新年的临近,比利时首都布鲁塞尔的圣诞市场吸引了大批游客与市民。今年的活动在严格的防疫措施下举行,包括查验健康通行证、要求人们佩戴口罩、保持安全距离等。近日,比利时日均新增新冠确诊病例超过15000例,加上变异新冠病毒奥密克戎毒株来袭,防疫形势仍然严峻。

新华社 发



# "正视真实历史,才能思考未来走向何方"

## 一记南京大屠杀2021东京证言会

"三四千名中国人,手臂绑在后面,四人一组,列成四个纵队被赶到南京北部的煤炭港,用两挺重机枪对他们进行了扫射。"曾参加过南京大屠杀的侵华日军第二碇泊场司令部中士梶谷健郎在战地日记中,记录了1937年12月17日在南京进行的大屠杀。

今年12月13日是悼念南京大屠杀 遇难同胞84周年纪念日,也是第八个 南京大屠杀死难者国家公祭日。

11日,长期从事南京大屠杀相关历 史研究的旅日侨胞林伯耀拿着梶谷健 郎在世时手绘的煤炭港大屠杀的地图, 在日本东京都YMCA亚洲青少年中心 举行的"南京大屠杀84周年证言会"上

给大家做演讲。 除了梶谷健郎的日记,当天的证言 会还展示了侵华日军第16师团师团长中岛今朝吾和第30旅团旅团旅团长佐佐木到一的私人日记。其中佐佐木到一在日记中写道:"拂晓前我们突破敌军阵地,然后对在江岸上聚集的人以及残兵败将进行了扫射,1.5万发子弹全部打光"……—行行残酷的字眼也印证了日军在南京进行的大屠杀事实。

证言会上,还播放了两位曾亲历南京煤炭港大屠杀的幸存者陈德贵和潘开明的回忆视频。在两人的讲述中,无论当时被押到江边的人数、被绑民众列队的场景、日军扫射现场等都和梶谷健郎的日记内容完全一致,也呼应了佐佐木到一记录的内容。不同立场的人对同一场景的描述,相互印证,别无二致,铁证如山,无可辩驳。

此次大会的主办方"No More 南京之会"的代表田中宏告诉记者,成立该协会是希望日本人不能仅仅知道"No More广岛",更应该铭记日本人制造的南京大屠杀。田中宏介绍,目前,该协会在福冈、广岛、长崎、大阪、名古屋、东京等十地均有分会,他们会在12月13日前后在日本各地举办证言会。没有疫情之前,他们还会请南京的证人或遗属来日本讲述,也会实地去南京拍摄一些记录资料在日本播放。

面对铁证如山的南京大屠杀,今天 一些日本政客却依然在费尽心思地去 涂改历史真相。

证言会上,东京都公立高中退休历 史教师甲野信夫在演讲中批驳日本政 府在教学安排或教材上"做手脚",模糊日本学生对真实历史的认知的做法。例如,将南京大屠杀称作"南京事件",将侵华战争称作责任平等的"日中战争",否认南京大屠杀遇难者人数,删除"河野谈话"以及用一些不清晰的表述不断模糊历史真相等。甲野信夫说:"政府每次都是在一些小细节上修改历史,但是一个个修改的叠加,长久之后历史真相就会完全走样。"

当天,近100名日本民众到会场听会。在一份份讲述真实历史的证言面前,所有到场者都听得特别严肃、认真。会议主持者说:"正视真实历史,才能真正从悲惨的历史中走出来,也才能真正思考未来走向何方。"

(新华社东京12月12日电)

# 美国中部一夜遭遇至少30场龙卷风



美国中部多州10日夜间遭遇至少30场龙卷风侵袭,截至11日已造成80多人死亡。肯塔基州受灾最严重,遇难人数可能过百。

#### "像炸弹炸过"

肯塔基州州长安迪·贝希尔11日在新闻发布会上说,肯塔基州10日晚至11日晨遭多场龙卷风袭击。

上传至社交媒体的视频和照片显示,肯塔基州梅菲尔德镇中心的砖砌建筑物被夷为平地,停放的汽车几乎被瓦砾掩埋,格雷夫斯县法院建筑尖顶倒塌,附近一座教堂部分坍塌。

"看起来像被炸弹炸过。"31岁居民亚历克斯· 古德曼告诉法新社记者。

龙卷风已导致肯塔基州70多人死亡,其中不少人是梅菲尔德镇一家蜡烛厂的工人。按贝希尔的说法,这家蜡烛厂遭龙卷风摧毁,当时厂内有约110名工人,目前约40人获救,如果还能在废墟下找到幸存者,将是"奇迹"。

"这是肯塔基州史上最糟糕、最具破坏性、最致命的龙卷风事件。"贝希尔说,他担心该州遇难人数可能超过100人。

佩奇·廷格尔驱车4小时来到蜡烛厂,希望能找到在工厂上班的母亲吉尔·门罗。她说:"这是一场灾难。"

贝希尔宣布肯塔基州进入紧急状态,189名州 国民警卫队员投入救援。

### 多州损失重

爱德华兹维尔消防局长詹姆斯·怀特福德告诉媒体记者:"45名人员已安全逃出建筑物,1人由飞机送往地区医院接受治疗,还有6人死亡。"

亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯在社交媒体推特上说,对工人死亡感到"心碎"。

按法新社说法,这波龙卷风还导致阿肯色州至 少两人死亡、田纳西州和密苏里州分别有四人和一 人死亡。

美国电力跟踪网站数据显示,多个州的50多万 用户因龙卷风断电。

美国总统约瑟夫·拜登11日说,这可能是美国 史上最大规模的龙卷风之一。他计划前往受灾地 区,承诺联邦政府将提供全面援助。

美国被称为"龙卷风之乡",每年都会产生上千个龙卷风。不过,按气象预报员说法,龙卷风在凉爽月份出现不寻常。北伊利诺伊大学地理和大气科学教授维克托·真西尼说,异常高温和湿度为今年此时出现极端天气事件创造了环境。

2011年4月,一场超级龙卷风肆虐美国十几个州,当月27日8时至28日8时,龙卷风数量达到创纪录的312场,在24小时内致死340人。同年5月22日,一场龙卷风袭击密苏里州乔普林市,造成至少142人死亡,成为美国国家气象局有记录以来单次致死人数最多的一场龙卷风。

(新华社北京12月12日电)

## 日本开发出 一种抗衰老疫苗

新华社东京 12 月 12 日电 日本顺天堂大学日前发布公报说,该校研究人员参与团队开发出一种抗衰老疫苗,在动物实验中成功改善了小鼠与年龄增长相关的病症,还能延长早衰症模型小鼠寿命。这项成果有望用于与年龄增长有关疾病的治疗。

科学家此前已发现,人体内的衰老细胞能够导致许多与年龄增长相关的疾病发生。衰老细胞是指在压力作用下因染色体受损而不可逆地停止分裂的细胞。随着年龄增长,衰老细胞会在机体组织内累积,但迄今尚未发现可以选择性且无副作用清除衰老细胞的方法。

顺天堂大学发布的公报说,该校研究人员参与团队报告了一种衰老抗原——非转移性黑色素瘤糖蛋白B(GPNMB)。GPNMB是一种在衰老细胞中聚集的分子,它在患动脉粥样硬化小鼠的血管内皮细胞和白细胞中表达增多。用高脂肪饮食小鼠进行的实验显示,敲除含有GPNMB分子的衰老细胞相关基因,可以减弱这些小鼠脂肪组织的衰老程度,改善它们全身代谢异常。

研究团队以GPNMB为抗原成分研发出抗衰老疫苗。实验显示,这种疫苗能成功清除小鼠体内含有GPNMB分子的衰老细胞,改善小鼠与年龄增长相关的病理性改变,还能延长早衰症模型小鼠寿命。

相关论文已发表在英国《自然·老化》杂志网络版上。研究团队认为,这一发现将来有可能用于治疗阿尔茨海默病等与年龄增长相关的疾病。